

昆明市五华区住房和城乡建设局

五住建办案字〔2018〕13号

关于对政协五华区九届二次会议 第18C50号提案的回复

尊敬的李洁、宋英委员：

您提出的《关于修建翠湖环湖塑胶跑道》的提案已交我局研究办理，现答复如下：

翠湖，地处昆明核心区，地理位置突出，翠湖周边历史底蕴深厚，文化资源丰富，配套设施齐全。翠湖见证了无数代人的记忆，是很多人情感凝聚的符号。

2015年12月中央城市工作会议提出“要保护弘扬中华优秀传统文化，延续城市历史文脉，保护好前人留下的文化遗产。要结合自己的历史传承、区域文化、时代要求，打造自己的城市精神，对外树立形象，对内凝聚人心”以及“城市建设要以自然为美，把好山好水好风光融入城市，要大力开展生态修复，让城市

再现绿水青山”。

2016年12月30日，省规委会审议通过了《翠湖周边历史文化片区整治提升规划》，在省委、省政府主要领导关心支持和高位统筹下，按照省委陈豪书记让翠湖“‘亮’起来、‘美’起来、‘灵动’起来”的安排部署，对翠湖历史文化片区分期分步开展修复和改造工作，并提出了“三年见成效，力争2020年完成”的工作目标。

为认真贯彻贯彻落实省委省政府关于翠湖周边历史文化片区整治提升工作的决策部署和工作要求，2017年启动了翠湖整治提升工作，严格按照省委、省政府和市委、市政府的安排部署，紧紧围绕八项重点工程科学施工，各项工作稳步推进并已取得初步成效，包括：翠湖湖内水体循环净化工程已完成；翠湖公园内海心亭已修缮完成并向市民开放；翠湖公园内部展厅“翠湖周边历史文化片区整治提升规划展示中心建成并已对外开放；公园内绿化梳绿补绿工作已完成；对翠湖环路内占用人行道、阻挡盲道的变压器柜、分线箱、配电柜进行了迁改；翠湖北门广场原省文联住宅区106户已依法依规全部顺利拆除，拓宽视野；“两坡一街”历史文化街巷改造提升已完成，并初见成效；洗马河水系恢复及带状公园建设工程正紧锣密鼓高效施工。

下一步，将结合一期示范工程按照三年行动计划对翠湖环路照明整治提升，以实现“水清岸绿灯靓景美”的连续性景观，同时将结合工程，为避免重复开挖，同步实施综合慢行道建设，对

现有环翠湖道路进行断面改造，建设慢跑塑胶道、自行车道，在主要节点建设服务平台。为广大市民提供一个环境优美，空气清新的健走、跑步环境，用公共设施来规范交通秩序，并且塑胶跑道能保护长跑者的膝关节，从日常生活中呵护百姓的健康，提升居民满意度和幸福感，吸引更多中外游客的到来，欣赏翠湖的美。下一步将首先推进翠湖环路照明整治提升工程，关于修建翠湖环湖塑胶跑道将在此工程基础上推进，计划将于 2019 年进行，投资 0.4 亿元，将由市城投文产投公司作为出资主体和实施主体，我局将协调、配合工作。

感谢您对政府工作的监督关心和支持。

联系人及电话：姜光金 15808825305



抄送：区政府督办，区政协提案委。

昆明市五华区住房和城乡建设局

2018年6月10日印发